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Es betreiben derzeit etwa 50 Kinder und Jugendliche bei uns Gerätturnen als leistungsorientierten 

Breitensport. Das Turnen ermöglicht Kindern eine besonders intensive Grundausbildung von Kraft, 

Schnelligkeit, Ausdauer und Beweglichkeit. Diese konditionellen Fähigkeiten entwickeln wir in einem 

Trainingsprogramm stetig weiter. Die Gruppen werden altersgemäß trainiert und gefördert. 

Das Gerätturnen hat aber auch einen prägenden Einfluss auf die Persönlichkeitsentwicklung und die 

Motorik. Neben Mut, Konzentration, und Durchhaltevermögen, legen wir besonderen Wert auf die 

Gemeinschaft: So helfen die Großen beim Training der Kleinen, Tränen bei kleineren Verletzungen 

werden getrocknet und auch gemeinsame Freizeitaktivitäten wie z.B. der Besuch des „Feuerwerk der 

Turnkunst“ sorgen für schöne Erlebnisse auch außerhalb der Turnhalle. 

Im April fand ein Trainingstag mit allen Gruppen statt. Die Mädchen lernten sehr viel Neues und hatten 

ein extrem effektives Training. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wettkampf in der eigenen Halle Mai 2018 
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Trainingstag April 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spendensammlung 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lea Thiemann (1.) und Lotta Penert (2.) beim Gau-Cup in Neunkirchen 
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Gute Leistungen zeigten unsere Turnerinnen in diesem Jahr auf insgesamt zwei Einzel- und einem 

Mannschaftswettkampf in Südoberfranken. In der Wettkampfsituation stellt sich nicht nur heraus wer 

im Training konzentriert mitgearbeitet hat, sondern auch wer die Nerven behält und seine Übungen 

fehlerfrei dem Kampfgericht vorturnen konnte. 

Im Mai fand dann erneut wieder ein Wettkampf in der eigenen Halle statt. 

Der TSV ging mit zahlreichen Turnerinnen an den Start; für manche von ihnen war es der erste 

Wettkampf. Alle waren sehr aufgeregt, absolvierten aber ihre Übungen mit Bravour. Die Jüngsten 

erzielten gute Platzierungen im Mittelfeld. Beim Jahrgang 2009 erreichte Lea Thiemann den 

hervorragenden 1. Platz, mit sehr knappem Punkteabstand gefolgt von Lotta Penert auf Platz 2. 

Im Jahrgang 2003 erreichte Maria Schlien von 20 Turnerinnen den beachtenswerten 3. Platz. Insgesamt 

war es für den TSV ein gelungener Wettkampf, der viel Publikum anzog. 

Beim Mannschaftswettkampf im Herbst zeigten alle Mädchen tolle Leistungen. Auch die ganz Kleinen 

haben Geduld und Nerven bewiesen und ihre Übungen hervorragend präsentiert, obwohl alle anderen 

teilweise 2 Jahre älter waren. 

Besonders konnte sich die Mannschaft von Dr. Elisabeth Zeier freuen, die sich am Sonntag den 1.Platz 

erturnt hat. Hierzu nochmal herzlichen Glückwunsch an die Mädchen und ihre Trainerin. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sieger beim Mannschaftswettkampf in Burgebrach 2018 

Neben den Wettkämpfen freuten wir uns wieder beim Bürgerfest in Neunkirchen am Brand im Juli 

aufzutreten. Zum Abschluss des Jahres 2018 gab es für Eltern, Verwandte und Freunde wieder ein 

Nikolausturnen. Hier zeigten die Turnerinnen und Turner in einer choreographierten Show, was sie 

dieses Jahr alles gelernt hatten und ernteten hierfür großen Applaus. 
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Ein großes Dankeschön geht an dieser Stelle an unsere freiwilligen Helfer, die uns beim Auf- und Abbau 

der Geräte bei Aufführungen und im wöchentlichen Training unterstützt haben. 

2018 war das Jahr der erfolgreichen Spendenaktionen für die eigene Abteilung: 

Durch die Mithilfe aller Eltern konnten insgesamt 1360 Euro Spenden für eine neue Tumblingbahn 

gesammelt werden. Zudem spendete die Firma Böhmer SH auch noch stolze 500 Euro. Die neue Bahn 

unterstützt die Turner beim Bodentraining und ist für die Gelenke sehr schonend. 

VIELEN DANK AN ALLE SPENDER! 

 

Im Rahmen des Nikolausturnens wurden Dank der großzügigen Spende von 1000 Euro der Firma 

Tellerbau und der Praxis Handwerkstatt alle Kinder und Trainer mit neuen Trainingsjacken ausgestattet. 

VIELEN DANK AN DIE INHABER TINA WILFLING UND MARKUS TELLER! 

 

Abteilungsleitung:  Elisabeth Kracht (Tel.09131-4080507) und Tamara Nepf (beide Trainer C-Lizenz) 

Übungsleiter mit Trainer C-Lizenz:, Tamara Nepf, Dr. Elisabeth Zeier, Elisabeth Kracht, Hans Kraus, Tina 

Wilfling, Elena Straßgürtl 

Haupttrainingszeiten:  Mo 16.45 Uhr bis 19.00 Uhr 

Do 17.00 Uhr bis 19.15 Uhr 

    ältere Jugendliche 18.00 bis 20.00 Uhr 

(Turnhalle Mittelschule Neunkirchen am Brand) 

 

Gez. Elisabeth Kracht/Tamara Nepf 

 


